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A jövendő.
Debreczen, május 4.

A modern magyar állam felépítésének 
munkájában a legnehezebb kérdés minden 
koron át a századakról századokra örök­
lődő nemzeti intézménynek : a megyei 
kzerkezetnek fentaitása és az alkotások 
zeretébe való illesztése, Minden egyes nem- 
két érdeklő reformnál százados jogokat 
tellett a. megyétől elvenni. A komoly poli- 
ikusok gondja, a lármázok kortes jelszava 
egyaránt a megye volt.

Horvát Boldizsár és Eötvös József 
aggodalom nélkül ejtették volna el a régi 
megyét.

„Nekünk feladatunk nem az, hogy a 
megyét, hanem az, hogy a hazát tartsuk 
meg !K — mondá egy beszédében Eötvös. 
Horvát Boldizsár pedig a visszaéléseknek 
piruló és fájdalomtól reszkető tanújának 
nevezte azt a felelős magyar igazságügy­
minisztert, a kinek a megyei igazság­
szolgáltatás rendszerének élén kellene ál­
lania.

E két férfin lángelméjének alkotása a 
független állami bíráskodás. S ha gróf 
Andrássy Gyula nem veti ellenök, hogy. 
„A históriai megyéket nem engedem bán­
tani* — kérdéses : megmaradt volna-e a 
megyéknek a máig feuálló joghatósága is 
és nem oldatik-e meg már akkor a megye 
rendezés reformja ?

A bíráskodás és közigazgatás elkülö­

nítésével a municzipáfisták szava szerint : 
a megyének egy csapással a fele ampu 
táltatott.

A megyét feladni végleges hiba len­
ne, mert arra a jelenkor uj feladatai 
várnak,

A megye, mint a rendi világ szülötte, 
eredetében úgy, mint életében társadalmi 
szervezet. Annak a társadalomnak a szer­
vezkedése, a mely még nem volt ugyan 
egy az állammal, sőt a privilégiumok vért 
jeivel és külön jogok bástyáival lehetőleg 
elkülönítette, elsánczolta magát előle. E 
korban annál erősebb volt valamely tár­
sadalmi szervezet, mennél több kiváltságot 
tudott magának szerezni az állam általá­
nos jogszabályai alól, S e társadalmi szer­
kezetek elseje, legteljesebbje volt a megye. 
A megyében a helyi társadalom hozott 
törvényt bíráskodott, igazgatott pénzügyet 
hadügyet és rendészetet egyaránt. A saját 
társadalma és nem az állam nevében. Az 
állam feladata és joga az ellenőrizésre 
szorult.

, 4>,
Hazánkban rohamos egymásutánban 

vette át az állam a modern alkotmányjogi 
fellogás szerint őt megillető jogosítványo­
kat. Kilenczedfélszáz év után egy félszázad 
államosított adót. bíráskodást, iskolát s 
maholnap közigazgatást. Félő, hogy a dől­
nek e hirtelen fejlődése arra ragad, hogy 
nem vagyunk képesek megszabni a helyes 
határt a társadalom és állam teendgi kö­
zött. S ki tagadná, hogy házánkban sok

mindent várun sk é követelünk az államtó 
a mi voltaképv így legalább részben al 
társadalom felad a?

E társadalmi feladatok teljesítésére keli 
fentartanunk s megőrizni a megyét, A 
megyék felirati jogának statuálása ’már 
társadalmi adatot bízott, a megyére, mint 
társadalmi szervezetre ; korántsem kicsmy- 
lendő intézmény ez és nagyfontusságuvá 
valhatik oly államran, a melyben nem 
csupán a kényszeriiő erővel biró jogsza­
bályok, hanem a bárminő, általános vagy- 
részleges közérdekű ezé!okon alapuló társu­
lások is megtalálják az elismerést s az 
utat, mely czéljalkat a megvalósuláshoz 
viszi.

A jelen korban morális gyengeségre 
valló cselekedet lenne : már létező társa­
dalmi szervezeteket elvetni. Társadalmi 
czélokra örököltük a megyét, e közös ér­
dekekkel, közös czélokkal alakult szerve­
zetet. Iparkodjunk azt megtartani és régi 
formájában uj föladatokkal éleszteni föl.

Nekünk is vannak már fontos szocziál- 
poiitifcai teendőink. Uj birtokpolitika, uj 
nemzeti elhelyezkedés, erélyes középosztály- 
politika, a diplomás osztály főlsegélyése a 
nem ipar és a culturpolitika kérdései s’aja 
tosan társadalmi föladatok.

Mindennek s a számtalan még fölme­
rülhető föladatnak végrehajtását az ál- 
.amtol várni: a társadalom gyengeségének 
a jele.

Karolja föl ezeket az a tárasdalm.

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA 

Rejtélyes állatóriások.
— Irta : Hoffmann Ottó. —

Egy régmúlt korszaknak utolsó képvi­
selője volt az az óriás emlős, a melyet lia- 
•mon Listai spanyol utazó vadászaton meglőtt. 
Az ostajhárról, a hatalmas mylodonról azt 
hitték a tudóson, hogy már véges-régen ki­
halt A csonljai, melyeket a százezeréves 
iszapból szedtek ki, ott fehérlenek a Külüm- 
böző muzeomok nagy üvegkirakataiban és 
a tizenkilenczedik század föl világosodott, gyer­
meke fantáziájában eleveníti föl az óriás 
csontvázakat, melyek bámulatát annyira föl­
keltették. Es Íme — az eltűnt óriások ismét 
előkerülnek élve Dél Amerika valamely rej­
tett zugában, a hol ember még nem járt 
soha. Az otromba ősállat megmenekült Ra- 
mon Listai golyója elől, de üldözésre máris 
több expediczió indult, a miknek eredmé­
nyéről eddigelé mitsein tudunk.

A Tüzföldön már régebben találtak ál­
lati maradványokat, a melyek ngy néztek 
ki, mintha csak nemrég kerültek volna 
oda, noha kétségkívül özönvizei5tti állatok­
ból eredtek. Egy svéd természetbúvár, a ki 
enynehány évvel ezelőtt, tartózkodott azon a 
vidéken, erre vonatkozólag a következőket 

beszéli

A chilei köztársaság területén nem 
messze Last Heope .lulet-tol egynéhány me­
zei munkás 1896-ban egy barlangban igen 
különös állati maradványokat talált, a mely­
nek egy része később az utolsó svéd expe­
diczió birtokába került. A barlang a tenger 
közelében fekszik, bejáratánál százötven láb 
széles és hatszáz láb mély. Különös külsejű 
bőrdarabokat találtak benne, meg egy óriás 
állati körmöt, a milyen a mi világunkban 
élő lajhárnál nem fordul elő. A nagyobbik 
bőrdarab kiül 5—9 czentiméter hosszú sár­
gás szőrrel fedett, belül pedig kis csont.por- 
czikák láthatók. A szőrt megvizsgálták mik­
roszkóppal és azt talállak, hogy teljesen ha­
sonlít a mai lajh ár szőréhez, mig viszont a 
csőn (ócskák azt bizonyították, hogy az a 
bőrdarab az ős lajh ár, a félelmetes mylodon 
testéből ered. A körme ennek az állatnak 
több mint tiz czentiméter hosszú és negyed­
fél czentiméter vastag. Az egész állat két 
méter hosszú lehetett. Egyesek az mondják 
hogg ez az ősállat még most >s él, mások 
meg azt. vitatták, hogy nem lehet, azonos 
azzal az alatta], melyet Ramon Listai meg­
lőtt, hanem kortársa volt az ősembernek 
melylyel örökös harezban élt. Lehetetlen 
külőmben az is, hogy az indiánok éles sze­
mükkel egy ilyen otromba, nagy állatot ne 
vettek volna észre,

Az élő ősállatokban való hit. külőmben, 
erősen fon tartja magát. Nem a Jules Verne 
féle regényes képzetekről akarok szólam, a 
melyek szerint a föld gyomrában, mély, föld­
alatti tengerekben az ichtyosaurus meg a

plesiosaurus, ez a két óriás vizi gyik més 
mindig viaskodik egymással, sem pedig a 
titokzatos tengeri kígyóról, mely ilyenkor 
a nyári hónapokban minduntalan felüti a U-
ffiÄÄT * le"8ert,en- "**»*«*•

Arról van sző, hogy nem is oly résen 
alaszkai vadászok az ottani őserdőkben ré- 
teken élő marnmu tokra bukkantak volna az 
elefánt őseire, a mik hatalmas csordákban
mezőségen. ^ mmdig azon az elhagyatott

Az első tudósítás erre vonatkozólag a 
«Forrest and Stream» czimü lapban jelent 
meg Charles llallock természetbúvártól az 
alaskai természetrajzi társaság tagjától.

A Juneau-ban (Nebraska) megjelenő 
»News» czimü lap szerkesztője, E t; stahl 
számos tudóőitást kapott vadászoktól a 
melyek megerősítik a fentebbi hirt. A kíon- 
dyke-1 aranybányászok meg az indiánusok 
közül sokan szintén látták ezeket a gigászi 
rip °»a' vady legalább a nyomokot. Sok em- 
géért ^GZeS^edl^ ezen állítások kitele ssé-

,.i ,.AJÖkU;n, alig van nehezebben megkö­
zelíthető vidék, mint, a fagyos Alaszkának-ÄVsSSbr?eie' , *ffiS
zárnak él az „fS Ír. IOLiano hegyipatakok 
zdindK ei az utas elöl. Az a vidék a hol
elő mamim,tok,a akadtak, Ogiloie abrosza
szei-mt ete-uton fekszik a Yukon folyam és
hemi síí- m8-y.,rnZ,ÖU’ az utóbbitól körül - 
elő npnf mertfoldnyire epyenesen észak 
ele, nem nagyon messze az úgynevezett
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szervezet, mely immár legtöbb terhét, 
teendőjét az állam vállaira rakta és lakja
a megye. # r

A magyar szocziálpolitika jövőbeli
hordozója s megvalósítója : az uj megye.

A király berlini útja.
A Magyarország már kiküldte 

tudósítóját Berlinbe, hogy a lapnak a magyar 
király fogadásáról, megtáviratozza a készülő 
eseményeket. — Szándékosan irtuk a magyar 
király t, mert — meglátszik Berlinben elsőbb 
lesz a magyar király, mint az osztrák császár.
__ A Magyarország kiküldött tudósítója ezt
jelentette lapjának :

Abban a szerencsében részesültem, hogy 
Síiig tjén-Mar ich László, berlini nagykövetünk 
,,iár a korai órákban, a legnagyobb előzékeny 
seggel fogadott. Mikor szóba hoztam előtte 
hooy mily kellemesen érint minden magyart, 
alu most Berlinben időzik, hogy a bevonulás, 
utak mentén számtalan piros-fehér zöld zászlót 
is lenget a szél, a nagykövet a legnagyobb 
megelégedéssel konstatálta a tényt, a mely 
Berlin lakossága spontán elhatározásának a 
folyománya és a mely a magyar államiság teljes 
és önálló érvényesüléséhen nyilatkoznak meg. Hang­
súlyozta nagykövetünk“ hogy az alatt a 11 
esztendő óta, a mikor királyunk utolszor járt 
Berlinben, úgy a hangulat, mint a felfogás 
igen alaposan megváltozott. Ezelőtt tizenegy esz­
tendővel egyetlen magyar zászló sem volt a 
iobogódiszben, m:g a mostani ünnepségek leg 
ékesebben szólnak a mellett, hogy Nómetor- 
ország és Magyarország közt igazi baráti érzés 
fejlődött ki, a mely megnyugvásul szolgálhat 
mindenkinek, a ki azt hitte, hogy az önálló, 
a független magyar államoszme nem fog ér­
vényesülni a magyar király fogadtatása körül.

Ugrón és a hadügyi kormány.
— május 4.

jxi utolsó napokban sokszor volt szó ar­
ról az indítványról, a melyet Ugrón Gábor 
képviselő és delegátus ga legutóbbi magyar 
delegáczió hadügyi bizottságának élelmezési 
albizottsága elé terjesztett. Úgy akarták ezt 
az indítványt feltüntetni, mintha Ugrón Gá­
bor a közös hadügyminiszter, Krieghammer 
báró iránt való bizalomnak a megszavazását 
proponálta volna. Az indítvány szövege, a 
mely e közlésünkben először került a nyilvá­
nosság elé, nem igazolja ezt a föl-

tiNegyvenmévtföld»-|iataktól, a hol az arany- 
keresők már több mint tiz esztendeje bá 
nyászszák a drága fémet. Igen természetes, 
hogy az üldözött ősállatok azt a többi világ­
tól "szinte elzárt helyet keresték fel végső 
menedék helyül, a hol egynéhány eltévedt 
amerikai vagy orosz prémvadászon kívül em­
ber még nem járt.

Azon se lehet csodálkoznunk, hogy ezek 
az óriásuk a magas északon találhatók, inig 
fajrokonaik és utódaik, a sokkal kisebb ele­
fántok csak a trópusok alatt fordulnak elő. 
A mannnutok és mastodonok teste hosszú 
sörtével volt fedve, a mi azt bizonyltja, 
hogy életmódjuk a magas éjszakhoz volt 
alkalmazva.

Általánosan ismeretes, hogy Szibériában 
a jégbe fagyva még teljesen ép mammut- 
1 íolttestet találtak, melynek húsát a kutyák 
megetlék. Ezt az özönvíz előtti pecsenyét 
most úgy is magyarázzák, hogy az ot­
romba óriások nem évezredekkel ezelőtt 
pusztultak el, mint eddig hitték, hanem friss 
h ul Iák.

A tudósok legnagyobb!) része persze 
mindeddig várakozó álláspontot foglal el a 
szenzácziós hírekkel szemben és inkább a
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tevést. Itt adjuk az indítvány szószénál 
való szövegét az eredeti példány után, a me­
lyet Lukács Antal főrendiházi tag, mint uz 
élelmezési albizottság volt elnöke hivatalos 
megkeresése a képviselőház összeférhetetlen­
ségi bizottságának megküldött :

Indítvány.
A Magyar Mezőgazdák Szövetkezetétől 

értesültem és két évben saját magam is ta­
pasztaltam, hogy a termelőktől közvetatlenül 
vásárolt rozs és zab átvételénél telyes szigo­
rúsággal, de igazságossággal járnak el a had­
sereg közegei, miért elismerés nyíl 
vánitását és a közvetlen hová 
sáriásnak kiterjesztését indítvá­
nyozom. A termelőknél lenne kőzvetetlenül 
bevásárlandó a hüvelyesekből való szükséglet 
is. Felhívandó a hadügyi kormányzat, miszerint 
tanulmányozza s esetleg tegren kísérletet, 
hogy nagyobb helyőrségek részére a szük­
séges vágómarha is a gazdák- 
t ó 1, esetleg gazdasági szeszgyá­
raktól közvetlenül szereztes­
sék b e, és hogy a husadigja hetenkint 
egyszer sertéshúsban ad a a s ók ki.

i Ugrón G á b o r,_ 
az indítvány eredeti példányának hátsó 

lapján ez az aloizottsági előadói főijegyzés 
olvasható :

N. B. Ezt az indítványt a bizottság tár­
gyalta. do egyhangúlag elvetette 
Bécs, 1Í9. 1.9G0

Magyarország és a párisi 
kiállítás.

Irta : dr. Is agy Olivér.

A szivünk mélyéből származó igazi, 
őszinte öröm érz^fle fog el bérmunkát, mi­
kor a párisi nemzetközi kiállításon épül t 
magyar ház felavatás! ünnepéről olvasunk. 
Múlt vasárnap bőven megemlékeztünk már 
erről a szép ünnepről, de annak a napnak 
jelentősége sokkal nagyobb, semhogy vele 
bővebben foglalkozni kötelességünk ne volna.

Magyarország régi civilizációja, mű­
kincsei, történelmi ereklyéi bámulatra ra­
gadták azt a nagy vendégsereget, a melyet 
Lukács Béla volt kereskedelmi miniszter, a 
párisi kiállítás magyar osztályának kormány­
biztosa, erre az alkalomra összehívott,. Az 
egész müveit világ sajtójának képviselői, a 
magyar kiállítási bizottság tagja, a diplomá-

czáfolatoknak ad hitelt. Az alaszkai tudósí­
tásokban tényleg igen sok a valószínűtlen­
ség. Szibéria mérhetetlen őserdőiben több 
hely volna egy ilyen mamnmt-menedékhely- 
nek, mint Alaszkában. A mi pedig az épség­
ben talált mammut-hullákat illeti, azok egész 
könnyen megmaradhattak jégsirjukban ' év­
ezredeken át is. A jégkonzerváló hatása 
amúgy is eléggé ismeretes.

Á kínai néphit killőmben még fantasz- 
tikusabb ősállatokat támaszt föl sírjukból.

Szerinte az óriási grilfmadár még min­
dig él, csakhogy nem a levegőben tartóz­
kodik, hanem vakond módjára a töld alatt 
él. Ezeknek a madaraknak a munkálkodása 
idézné elő a földrengéseket, melyek Kínában 
eléggé gyakoriak.

A Szibériában talált ősorrszarvu egy­
méteres szarvát ezen csodamadár körmének 
tartják és az ottani lakosság már több száz 
ilyen «madárkörmöt» gyűjtött össze és ko­
nokul tagadja, hogy azok szarvak volnának. 
Az európai tudósokra nézve azonban ebben 
a dologban nem lehet kétség. Azért az élő 
ősállatok mithosza még sokáig nem fog el­
enyészni.
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czia előkelői s a franczia nemzet szellemi 
aristokráeziájának neves emberei alkották 
azt a társaságot, mely a magyar házat, 
először megszemlélte. Es ezek a Inagy- 
befolyású . elismert tekintélyű férfiak egy. 
hangulag jelentették ki, hogy a magyar 
kiállítás a legszebb, legérdekesebb, legmeg­
lepőbb és egyszersmind legváratlanabb sikert 
érte el.

A párisi kiállítás az első nagy alkalom, 
a mikor egészen ünnállóan jelenünk meg a 
nagy villák előtt. Nem osztrák-magyar csoport 
az, a melyben a népek százezreinek kin­
cseinket mutatjuk, hanem kizárólag csakis 
magyar osztály. Az Ausztriával való közös­
ségnél fogva az idegenek nagy részében 
még most is az a téves hit él, hogy mi. 
Ausztriának csak egy tágköru autonómiával 
felruházott tartománya vagyunk és *hejh i 
hányszor fog el bennünket a bosszúság, 
némelykor már az elkeseredés, mikor kül­
földi lapokban az ausztriai rovat ; alatt szá­
molnak be a nálunk történt eseményekrőL 
Hisz még osztrák laptársaink is előszeretettel 
irnatv a magyarországi, $mint belföldi 
eseményekről. Pedig mennyire külföld 
vagyunk mi nékik, ha a saját zsebjükről 
van szó.

Ez az oka, hogy inig a dunai kis feje­
delemségek, egy Románia, Szerbia, sőt 
Bulgária is büszkén vonult be az önálló 
nemzetek sorába, addig mi az idegen népek 
előtt még mindig sajnálatos ‘gyarmatszerepre 
voltunk kárhoztatva.

Ezen sokat fog "lendíteni az idei párisi 
világkiállítás, a hol a nemzetek milliói egy - 
másnak találkát adnak s a holj uj, kitűnő 
alkalmuk lesz meggyőződni arról, hogy Ma­
gyarország nemcsak létező erőteljes állam, 
hanem, hogy annak lakossága sok száz éves 
kultúrával rendelkező, a művészetek, a tu­
domány iránt kellő fogékonysággal bíró nem 
zet, mely immár ezer esztendeje az össze­
kötő kapocs, hosszú időn át pedig a védő­
bástya volt a müveit nyugat és a barbár 
kelet között.

Ez azonban első sorban azoknak az ér­
deme, a kik a magyar csoportot rendezték. 
A magyarok igaz háláját érdemli ,meg tehát 
Lukács Béla kormánybiztos és a ^vezetése 
alatt álló egész bizottság. Az ő munkájuk 
hazánk kulturális és közgazdasági megis­
mertetése, a melynek fontosságát igen jó! 
tudják.

Parasztlázadás.
- Budapesti tudósítónktól. —

— május 4.

Bulgáriában a parasztság a tLestörvény 
miatt föllázadt, sőt Triszteni községhon össze 
is esküdött a kormány eilen. A kormány a 
múlt hétfőn negyven csendőrt küldött Teszte­
mbe, hogy nyomára jöjjön a kormány ellen 
szőtt összeesküvésnek s vezetőit letartóztassa. 
A parasztok rálőttek a csmdőrökre és csak­
hamar valóságos csata fejlődött. A parasztok 
megölték a csendőrök parmes,tokát és még 
két csendőrt. A következő napon négyszáz 
katona öt tiszttel vonult a lázadók ellen. E 
közben a szomszéd faluk is föllázadlak és ezek 
is kivonultak a katonák ellen, a kik közztií 
két tiszt veszedelmesen megsebesült, hét katona el­
esett- és húsz megeebesült. A parasztok vesztesé-
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nég nem tunjak, do minden esetre csekély, 
mert a ka'o iák partnert kaptak, hogy a le­
vegőbe lőjjonek. Szerdán két gyalogezred vo­
nult a felkelők ellen Két zászlónjnak az volt 
a föladata, hogy a parasztoknak Buszosukban 
való benyomulását megakadályozza. A paraszl 
tok ma reggel egy meg nem védelmezett pont­
ról nyomultak be a városba cs behatoltak a 
fegyvertárba, a melyet ki akartak fosztani de 
a katonák visszaverték őket. Minden pillanat­
ban várják a statárium kihirdetését.

Megölte a feleségét.
— Eredeti tudósítás. —

Pécs, május 4.
Magyar-Szék I »arany am egyei község 

lakosságának nyugalmát kegyetlen gyilkosság 
dúlta fel. Egy férj, kit őrültté tett a féltékenység 
agyonlőtte szép liatal feleségét.

Legszebb lánya a falunak néhány év 
előtt Morei Teréz volt, s volt is mód ja válo­
gatni a legények között. Végre is Svábing 
Jánosné lett s a boldog férjet egész falu 
legénysége irigyelte. Svábing feleségét a 
somogymegyei f ével be vitte olt volt. a gaz­
dasága.

Tévéién is szemet, szúrt a friss menyecske 
s a fiatal férjben felébredt a zöldszemüször­
nyeteg, amely pokollá változtatta a csendes 
hajlékot. Mindennap perlekedtek, czivakodtak 
Pár évig tartott ez az állapot a házasságból 
gyermekek is származtak s még ezek se 
voltak képesek eloszlatni a férj folytonos 
féltékenységét, sőt az apró csemetékben is 
mások vonásait vélte fölismerni s azok az 
örökös rémlátások, viszálykodások utóbb 
tarthatatlanná tette a helyzetet. A menyecske 
bucsuzatlanul a faképnél hagyta az urát s 
Tévéiből hazajött Magyar-Székre, a fivéréhez, 
a kinek itt malma van.

Svabing levéllel kereste föl a feleségét 
, .Jöjj haza feleség, — irta — minden meg­
van bocsátva.“ A kis menyecske azonban 
nem hajlott a hívásra ; Magyar-Széken maradt 
s ott siratgatta a zugó malomban eltemetett 
boldogságát. A kétségbeesett férj sehogy se 
tudott megnyugodni abban, hogy az a szép­
séges szép asszony örökre elszakadjon tőle ; 
tegnap fölkerekedett s eljött Baranyába az 
asszony után, gondolván magában ha ez 
nem használ, akkor majd tesz valamit.

Megérkezvén a széki malomba, beállí­
tott s felesége után kérdezősködött. Itt azt a 

•sváUszt nyerte, hogy künn van Tera a mezon 
kukuriczát vetnek. — No majd kimegyek 
hozzá, — monda a szerelmes férj — beszé­
lek vele.

S kibtdiagotl, Az asszony megpillantva 
férjét, rémületbe esett, rosszat sejtve, le­
dobta a kapát s menekülni készült. Svábing 
rászólt, hogy ne féljen -tőle. hiszen csak pár- 
szava lenne hozzá, nem éri semmi hántó- 
dása. Ezzel közeledett feléje. Morei Teréz 
futásnak eredt: a férjét erre rettentő düh 
fogta el utána rohatn s amikor már köze­
lébe éi't, előrántotta a zsebébe rejtett forgó- 
pisztolyt s rálőtt a futó asszonyra. A golyó 
nem talált.

A lövés zajára s az asszony segélvkiál- 
tására figyelmessé hittek a mezőn dolgozó 
emberek, de senki sem mert a felbőszült 
férj felé közeledni. Svabing másodszor is 
lőtt s a golyó gyengén bozsolta az asszonyt. 
Látván, hogy az utóbb is elmenekül előle 
az áldozat, minden erejét összeszedve ül­
dözte tovább az őrült kétségbeeséssel ro­
hanó asszonyt a dühtől tajték ózó férj. Mint­
egy tiz lépésnyire lehetett, hozzá, mikor a 
harmadik lövés is eldördült. Erre a szeren­
csétlen asszony összerogyott s menten ször­
nyet hall. A golyó az áldozat szivének kellős 
közepén fúródott át,

Az asszonygyilkos férj érintetlenül, sza 
.badou ment be Sásdra, a mezőn foglalatos­

kodó emberek, akik szem tanúi voltak a 
gyilkosságnak, nem mertek hozzányúlni. Mo­
rei Teréz holttestét bevitték a malomba, 
amire Sásdon jelentést tettek, a gyilkos már 
jelentkezett Ilorsitzky Imre járásbirőnál s 
teljes nyugodtsággal tudatta, hogy megölte a 
feleségét.

A járásbiró s a járás orvos nyomban 
kimentek a helyszínére s meglartvány a vizs • 
gálatot.ahulla-bonczolásteszközölték, Svábing 
aicza kiderült s egyre azt hangoztatja, hogy 
most már nem törődik vele. ha föl is 
akasztják.

Eaolás a Homoksoron.
— Saját tudósítónktól. —

Debreszen, május 4,
Egy idő óta a közbiztonság oly gyenge 

lábon áll városunkban, hogy rablások, ut- 
czai botrányok éjjeli megtámad tatások napi­
renden vannak.

Még a belső városrészben, hol rendőr 
is akad és világítás is van, nincs oly mér­
tékben panaszra ok, mint a külső területeken 
hol sem világítás, sem rendőr nincs.

Ma oda jutottunk, hogy nem tanácsos 
kísérő vagy fegyver nélkül a külterületeken 
járni, hisz mindnyájan emlékezhetünk, ho­
gyan támadtak meg egy városi tanácsnokot 
utonállók.

Pedig az a külső terület is csak úgy a 
városhoz tartozik, mint a dédelgetett Piaez- 
vagy Kossuth-utcza, arra is ráférne a városi 
tanács atyai gondoskodása.

Egy szegény asszonyt utolsó vagyoná­
ból fosztottak ki az elmúlt éjjel. A tettes 
természetesen nem került meg, csak az bi­
zonyos, hogy azon azutczán nem volt rendőr 
sem világítás.

A vasúti átjáró végén levő Momokkert 
soron éjjel eddig ösmeretlen tettesek hátol- 
tak be özv. K a s z á s Jánosné házába az 
ablakon át. Heggel az ablakot kifeszitve és a 
házat teljesen kifosztva találták az arra járó­
kelők.

Szükséges, hogy a közbiztonságról és 
a külterületek kellő megvilágításáról mi­
nél előbb és gyökeresen gondoskodva le­
gyen.

Ez a legkevesebb, amit megkívánhat a 
város közönsége,

Hány éves a föld ?
A föld ősrégi rétegeiben található köve­

sülések kétségtelenül tanúskodnak arról, hogy 
a korábbi időszakokban is voltak élő lények 
a földön. Hogy az élet igen korán vagy arány­
lag későn kezdődött-o hogy mindjárt akkor 
jött e létre, a midőn a föld a szerves életre 
alkalmassá vált, vagy pedig csak hosszú idő 
múlva ezután ; ezt a kővc-sülések nem képe­
sek bebizonyítani, az eruptiv alakulásokban 
ugyanis szerves maradványok természetszerű­
leg nem fordulhatnak elő és a legelső leüle- 
P edések sem tartalmazhatnak szerves marad 
v ányckat, miután azóta több millió év telt el 
mely idő alatt azok rég átváltoztak. A föld 
kihűlése előtti korát, tehát azt a korszakot, a 
mikor még növényi és állati élet nőm fordult 
elő rajta, egyáltalán lehetetlen megállapítani.

Lehetetlen a föld korát több ezer millió 
évre feltételezni. Sőt inkább a föld jelenlegi 
hőfokán eszközölt mérések és egyébb meg­
figyelések arra hagynak következtetni, hogy

a

a föld kora 20 és 40 millió év közölt ing» do 
zik. Fiatalabb nem lehet, mert ez esetben a 
föld melegsége nagyobb lenne : idősebb sem 
lehet, mert akkor meg csekélyebb hőfokkal 
kellene bírnia, mint ma tényleg bír.

Valószínű, hogy a főid felületének meg­
szilárdulása előtt mar közel a felületéhez szi­
lárd volt és folyékony anyag csak e sziklás 
képződmények között fordult elő.

Kétségtelen, hogy a föld már megszilár­
dulása után az első században a nedvesség 
és a nap világosságának behatása folytán 
alkalmas volt a növónyéletre, miután voltak 
növények, melyek melegvízben levegő hozzá­
járulása nélkül is megélhettek. Ma is vannak 
olyan növényfajok, melyek 74 fokos vízben 
diszlenek. így volt lehetséges, hogy mindjárt 
a megszilárdulás után gazdag növényi vege- 
táczió jött létre a földön.

Mindenből az következik, hogy a föld 
legalább néhány század lefolyása után lett a 
növényvilág és ismét.néhány századdal később 
az állatvilág tenyészetére alkalmassá. Kérdés 
azonban, hogy vájjon a nap akkor elég meleg 
volt-e már arra, hogy a növényi és állati éle­
tet lehetővé tegye. Helmholtz, Newcombs és 
Lord Kelvin tagadják ezt. Ha tehát a föld 
40 millió évvel ezelőtt folyékony állapotából 
szilárddá változott át, akkor még további 15 
vagy 25 millió év kellett ahhoz, hogy alkal- 
maaesá váljék a növény és állati vegetáczió 
létrehozására.

A végeredmény pedig az, hogy a főid 
kora, megszilárdulása óta korántsem tesz ki 
100 millió évet, hanem 20 és 40 millió 
év között ingadozik, valamint kétség­
telen az is, hogy a földön 30 millió év előtt 
még szerves lény nem élhetett.

A API II I It E K.
Debreczen, május 4.

— Kérelem. Tisztelettel kérem fel mind­
azokat, kik a D ó e z y Gedeon jubileuma 
alkalmából kibocsá jtott gyüjtöiveket még nem 
küldték vissza, hogy ezeket minél előbb hoz­
zám (ev. ref. felsőbb leányiskola,) juttatni szí­
veskedjenek. — G o n d i Sándor.

— A Petőfi daloskor zászlófelavatása. A
Petőit dalkör zászlóavatási bizottságai Imi­
it ep szombaton d. u. 6 órakor a városháza 
nagy tanácstermében ülést tart. Tárgy : a f. é jú­
nius 9-én tartandó zászlúfelavatási ünnepély 
rendezése.!

— Gyászrovat. A következő gyászjelen­
tést kaptuk.

A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk felejthetetlen jó anyánk, 
nagy-, dód- és szép anyánk, jó rokon né­
hai Nagy Mária özv. Polgár Bányai 
Petemé asszonynak folyó hó 3-ikán reg­
geli 5 órakor, életiének 87-ik, bus özvegy­
ségének 2l>-ik évében hosszas szenvedés 
után történt csendes elhunytál. Kedves 
halottunk földi részei folyó hó 5-ikén d. u. 
3. ó. fognak, Mester utcza 2t!-ik számú há­
zunktól, a nagytemplomban tartandó rövid 
ima után, a Péteriia-utczai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtéte- 
lére rokonainkat, ösmerőseinken s a n. é. 
közönséget szomorodott íiszivvel meghívjuk 
Debreczen, 1900. május 3, Bánatos gyer­
mekei: id. polg. Bánvay István nejévefBe- 
recz Sárával és gyermekeik: Bányai Ju­
liánná tériével polg. Halász Lajossal és 
gyermekeik, számos unokák, ded és szép 
unokák nevében is.



X
mmäi

lv í

I1S83IÄ1
V .$$*“ U^LX -ö

*w
1 .Vári

DEBRECZENI HÍRLAP.

— Tanácsülés. Holnap délelőtt i*/* 10 óra­
kor a főispán ur elnöklete alatt teljes tanács 
ülés lesz, amelyen a Májusi közgyűlési ügyek 
kerülnek elintézés alá,

— Exhumálás. Kis Mihály városi bizott­
sági fag folyamodott a tanácshoz, hogy eze­
lőtt 2 évvel vörhenyben elhunyt leányát, — 
ki jelenleg a Pétéi fia-utczai temetőben nyug­
szik, — a családi sírboltba helyezzék át. A 
l. főorvos a kiásást javasolja minden esetre a 
megfelelő óvintézkedések mellett. így tehát 
Szabó Juliska nem sokára ott fog pihenni, a 
szerettei mellett.

— A tűzoltás fejlődik. A belügyminiszter 
leiratot küldött az összes városi hatóságoknak, 
a melyben azt tanácsolja, hogy minden tű­
zoltó testület a mely csak teheti, szerezze be 
es alkalmazza oltásoknál az Ebhardt féle 
keveréket. Ez a keverék olyan hatású, hogy 
ha vele a fát heitatjuk, az csaknem éghetet­
lenné lesz. Igazán nagy haladás volna, ha 
sikerülne ezt praktikus czélokra minél szé­
lesebb körben alkalmazni; de kár és akadály, 
hogy egy kissé drága. A miniszter ajánlja 
azt is még, hogy levéltárban, vagy olyan 
helyen, hol könyen éghető becses dolgok 
vannak szintén alkalmazzák, sőt előre itassák 
be velük a bútorokat.

— Himlőoltás, A vódhimlőollást f. é. má­
jus hó 6-án megkezdik és minden következő 
vasárnapon d. u. 2 órakor a kerületi orvos 
urak lakásán folytatják :

1. a Pétertia- és Csapó utczai város ré­
szekben lakókra nézve Dr. Balkányi Ede I ső 
kerületi orvosnak Csapó utcza 4. sz. a. la­
kásán.

2. a Piacz- és Hatvan utczai város rész­
ben lakókra nézve Dr. Szentpály Báni Il-ik 
■kerületi orvosnak Nyomtató-utcza 9. sz. a. 
lakásán,

3. a Varga- és Kossuth-utczai város ré­
szekben lakókra nézve Dr. Varga Emil III ik 
kerületi orvosnak Szentanna-ulcza 3. sz. a. 
lakásán,

4. a külsőségekről és kertekből boltozot­
takra nézve Dr. Balkányi Emil kerületi orvos­
nak Széehényi-utczai 45. sz. a. lakásán.

Kellemetlenségek kikerülése czéljából 
ajánlj a a rendőrség, hogy július 15-ig oltássá 
be mindenki a kerületi orvossal erre kötele­
zett gyermekét. Ha magán orvossal oltatja, — 
kérjen arról bizonyítványt és mutassa meg a 
kerületi orvosnak.

— A nyershus szállítás. A í'öldmivelés 
ügyi miniszter elrendelte, hogy friss nyershus 
szállításnál épenugy szükséges a hatósági 
egészségügyi bizonyítvány mint óiő állat szál­
lításánál. iliZ azokra nézve fontos különösen 
a kik küldföldre, pl. Ausztriába szállítanak, 
mert az osztrák hatóságok máskép nem fo­
gadják be a szállítmányt.

x Hazánk fejlődése függ a magyar ipar 
támogatásától. Mindenki használj» tehát fo­
gainak tisztítására, szájának frissítésére a 
T h y m o 1 fogerómet, mely világhírű magyar 
gyártmány a legkellemesebb fogtisztitó szer 
fehériti és konzerválja a fogakat. Felülmúlja 
az összes ily készítményeket, igen olcsó, üdil 
és mindig friss. 6 tubus 3 korona 60 fii. bér- 
möntve. Egyedüli készítő és főszétküldési rak­
tára Schwartz illatszergyára hygien, kosmot, 
niorierabu Budapest. Damjanich-utcza 38.

— Elveszett. E hónap másodikán elve­
szett két d a k s z 1 i kutya. A nőstény Missz 
a him Palkó névre hallgat. Kérjük a mog- 
'alálót, hogy az ebeket illő jutalom ellenében 
Cs»pó-u. 45 sz. alá vigye el.

—■ A nagyhangú reklámok. A kereskede­
lemügyi miniszter szigorúan bünteti az olyan 
nagy reklámokat, — m e 1 y e k a közönség 
megtévesztésére szolgálnak és valótlanságot 
lepleznek. Hirdeti például egyik kereskedő 
hogy „bámulatos olcsó árak mellett a legfi­
nomabb áruk kaphatók!“ „Végkiárulás !“ — 
kürtöli a másik, és csakugyan az is, de csak 
annyiban, hogy siet minél hamarabb túl adni 
rajta, hogy uj tömeget szerezzen be végki- 
árulás czóljaira. Egy konkrét esetre is hi 
vatkozhatunk, mikor azt állítjuk, hogy szi­
gorúan bünteti a miniszter az efféle csalást, 
mert épen a napokban történt, hogy egyik 
nagykereskedőnket az efféle reklámért 100 
frt büntetésre Ítélte s azonkívül arra, hogy a 
jövedelmének egy részét, melyet a reklámmal 
szerzett a szogényalapra elvétette.

— Nyilvános köszönet. A lipiki gyógy­
fürdő satiatóriumába kedvezményes helyre 
felvett s a gyógyfürdőbe általam már el is 
szállíttatott két gyermek gyógyítási költségeire 
újabban adakoztak : Gondy Károly 6 korona, 
Berger Jenő, 5 korona, Gondy Károlyné 
Gyémánt N. Fodrászoktól koszorú megváltási 
összeg maradványként 4—4 kor, Berger Andor, 
3 kor, Csanak József, Pávay Gyula, Kölcsey 
Ákos, Dragota Miklós, Csicsory alezredes, 
Tóth Béla gyógyszerész, Szűcs Mariska 2—2 
korona, Deoreczeni Gyula, Pányoki Károlyné, 
Komjáthy János, Dr. Sárváry Gyula, Dr. 
Balkányi Emil, Zádor Ervin, Rickl Antal, 
Muharotty Blaskovic-’, Boros Lipót, Szabó 
Kálmán jegyző, Erőss Jakab, Márkus Jenő, 
Sajtos Sándorné 1 — 1 korona. A fent elősorolt 
kegyes adományokat köszönettel nyilvánosan 
nyugtatom Roncsik Lajos, tanácsnok.

— Női zenekar a Corsóban még mindig 
hangversenyez. Elfogultság nélkül mondhat­
juk, hogy kevés női zenekartól hallanak ilyen 
szép összhangzásu előadást és ha meg figye­
lembe vesszük azt a legújabb zenemű dara­
bokból összeállított műsort, molylyel a mindig 
nagyszámban megjelenő közönséget mulattatni 
igyekeznek, megnyugvással ajánlhatja a kávé 
ház tulajdonosa őket olvasóink figyelmébe.

x Fontos háziasszonyoknak ! A lakás csak 
akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló 
fénymázzal van be vonva Puha padlóknál ez 
akkor él hető el legjobban, ha azt az Éisenstad- 
ter-féle Linoleum padló zománccal kenik be. 
Ezen kitűnő és elismert legjobb fénymáz. gyor 
san szárad, tartós és gyönyörű fénynvei bír, 
nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb min­
den más fónymáznál, mert ktadóbb ós tartó 
sabb. Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk ós 
kérjen mindenki kizárólag Eisenstüdter-féle 
„Linoleum padló zománc“-ot törv. béjegyzett 
vaslovag védjegygyei.

X Rémi szálloda (részvény-társaság) elő­
nyös fekvése folytán a József-köruton a nép­
színház átellencben a legelőkelőbb családok 
látogatják. Az igazgatóság a szállodát, költsé­
get nem kiméivé a legelegánsabb kényelem­
mel rendezte be ós ennek vezetését egy ta 
pasztáit ós szakavatott igazgatóra bízta.'

X „Szegény vagyok, de becsületes.“ Ezt a 
szálló igét mindenki ismeri ós sajnos, hogy a 
legtöbn ember igazán szegény. Mennyivel''kel­
lemesebb azonban az a tudat, ha az ember 
gazdag és becsületes és a fönti mondást igy 
variálhatja : „Gazdag ós becsületes vagyolT“. 
Csakhogy ehhez sok, nagyon sok pénz kell. 
Es ezt a legbecsületesebb módon megszerez­
heti bárki, aki egy nagy főnyereményt üt 
meg. Arra a most megkezdődő osztálysorsjá- 
ték elég alkalmat nyújt, ha tekintetbo ve'sz- 
szük, hogy mily számos főnyeremény vár a 
szerencsés nyerőkre. Török A. és Társa bank­
haza (Budapest, Váczi-körut 4.; fiók : Muzeum 
körút 11.) pedig, mely szerencséjéről az egész 
országban ismert, pontos kiszolgálása, szigorú 
üzleti elvei és szolidsága folytán méltán meg­
érdemli, hogy a sorsjegyvásárló kö önség 
sorsjegyeit e czégnél rendelje meg.

1900

Szinhá*.

május HL

* Udvardy E. a Troubadur-ban. Félig tolt 
házat vonzott ma este Udvardy Cítnilia 
vendég fellépte a Troubadurban. Udvardy 
E. mindvégig határozott indiszpoziczióval küz 
dött koloraturáját nem volt alkalmunk élvezni 
de máskülömben nem nagy terjedelmű ragisz 
terei tűrhetően csengtek. A fogadtatást 
barátságos volt, do mellette a közönség K ő r- 
n y e y, K a r a c s, F. Kállai Lujzát tap - 
solta. A harmadik felvonásban hangja felen­
gedett ós a közönség tapsa is a függöny elé 
hívta. Idővel még kifejlődhetik. Játéka már 
most is elég fesztelen. A rendezés jó volt, a 
zenekart gondosan vezényeltek.

Törvényszék.
§ Az eltépett váltó Horváth Sinder 

sárándi likosnak 19) frtra volt szüksége, 
mit Gá 1 Jánostól felis vett váltóra, de mikor 
fizetésre került volna a sor a múlt év szep­
tember havában, a fizetés végett bemutatott 
váltót eltépte ós pipájára gyújtott 
vele. Gál János sem hagyta annyiba a dol­
got, hanem büntető bíróság elé vitte, hol 
Horváth Sándort a tegnapi n»p folyamán 
magánokirathamisitás vétsége miatt egy 
havi fogházra es 10 korona pénzbüntetéire 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Csirze tolvajok. Fodor Sándor és 
Hót hí Lijos p.-ladinyi lakosok jó besze- 
szelhettek, mikor C<. Egri Mihály portájá­
hoz értek, mart az a kétségkívül zseniális asztma 
fogant meg agyukban, hog r az istállóin 
hatolnak és a csirkék közzüt párat elemeinek, 
Ez sikerült is nekik, az ajtót befeszitetták és 
egy tyúkot tiz csibével mintegy 6 frt értékben 
elvittek. Ezen sikertől felbuzdulva H. N a g y 
Imre udvaráról még két libát, két tyúkot ós 
20 csirkét is magukkal vitték, mely ténykedé­
sükért azután a kir, törvényszék elébe kerül­
lek, mely a in a i nap folyamán mindkettőjü­
ket h a t—h at havi" börtönre Ítélte, A vád­
lottak fellebeztek.

§ A házi szárka. D a n k ó Jánosáé 
szoboszlói lakos Öiv. Kis Imrétől közös 
pitvarra bérelt ogy szobát, melyet rendesen 
lakattal szokott elzárni, ha dolgozni ment. 
Múlt év Julius haváhin hazatérve egy ruha­
darabját sehol sem találta, Augusztus elején 
pedig lakását tárva-nyitva találta és a szobá­
ban eddig volt vasfazekat Kiss Lajos 
elvivén, benne főzött. Azonkívül a ruhakeféje 
egy párnátok ós a dióolaj hiányát észlelté. 
Kiss Lajos, ki még 18 éves, a kihallgitásoa 
beösmerte, hogy a lakás kulcsát az u'czáu 
megtalálta és azzal nyitotta fel Bankó 
Jánosné lakását A ma delelő t S z e ő k e 
István tabla. biJó elnöklete alatt megtartott 
végtargyaláson Kiss Lajost 10 napi fegyház 
és 10 kor. pénzbiin'etésre ítélték. AvádloV. 
megnyugodott az Ítéletben ói igy oz jogerős 

§ A pálinka áldozata. Csordás László kon­
dás felső beregszászi 21 éves lakos, rnu.lt év 
szeptember havában Ménes András tanyá­
ján feltörte a ládát és az abban lövő pálinkás 
üveget kivette. De nem ez volt egyedüli 
vétke. — Az ital rávette más büoős tettre is, 
N agy István kondástól elbitangolt pár fo­
rint értékű mdaczot és Ménes Mihály tanyá­
ján elrejtette, inig fel nem fedezték. A ma 
délelőtt megtartott végtárgyaláson hat hónapi 
börtönre itcltók. A vádlott felebbezett.

Munkácsy halála.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, máj. 4.
A képviselőház mai ülésének végén 

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter adott kifejezést a nemzet gyászának 
Munkácsy elhunyta fölött. Az ő indítványára 
elhatározta a Ház, hogy jegyzőkönyvileg fo-

\
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|0ii ki rászvé ét és a művésznek országos te 
me test rendez. Az ülésnek e részéről tudósítá­
sunk a következő :

Wiassies Gyula vallás és közoktatás- 
igyi miniszter: Kifejezést akar adni a nagy 

gyásznak, mely a magyar hazát a nemzeti és 
vitígmüvészetet Munkácsi halálával érte.

Mély _ bánatomban is vigasztalásomra 
szolgál — és legyen ez vigasza a nemzetnek 
<s — hogy fájdalmas érzéseim viharából kie­
melkedik az isteni gondviselés iránt tartozó 
mély hálánk érzete, hogy nekünk magyarok­
nak a rokontalan fajnak adta e század egyik 
legnagyobb művészi lingeszót. (Igaz! Úgy 
van !), láagoszót, kinek ragyogása a nemzet­
nek vált fényévé, tündöklő büszkeségévé. 
Közkincscsé vált; folytatta tovább, az ő művé­
szete a müveit világnak, megy az maradt s 
a magyar dicsőséget emelte az övé is

Ajánlja hogy a képviselőház fájdalmának 
ás részvétének jegyzőkönyvben adjon kifejo- 
sóst. (Helyeslés) és bízza meg a Ház elnök­
ségét, hogy e határozatáról a Ház nevében az 
özvegyet értesítse. (Helyeslés.) Méitóztassók 
továbbá elhatározni, hogy a képviselőház 
nevében a ravatalra koszorú helyeztessék 
(Helyeslés) és hogy a teme ésen a Ház tos 
tületileg jelenjen meg. (Helyeslés.) Határozza 
el végre a Ház azt is, hogy a boldogult te­
metése országos költségen történjék. (Helyes­
lés) és hogy ennek vógreúajtásával a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter bízassák meg. 
(Helyeslés.)

A kormány a boldogult nagy művész 
ravatalára koszorút helyez ós a temetés 
rendezésére bizottságot alakit.

das ági czélokra járlat nélkül, egyóbb czélra 
csak jávlatlevéllel lehet.

A marha hajtó utak ki vannak jelölve 
kerületenként. Minden kerületben külön je- 
ölnsk ki dög te rét, de minden gazdának 

joga van saját állatai számára létesíteni 
dögteret. Ragályos betegségek ess- 
tén csak az egyes kerületek záratnak be.

Az egész határ 958.9 km. A mérnöki 
hivatal a javaslat alapján állategészségügyi 
térképet készített, melyen az egyes kerületek 
egymástól el vannak választva, és a hajtási 
utak meg vannak jelölve.

Tanácsos ezt a térképet minien gaz ián ak 
megszerezni, mert kihágást képez a kijelölt 
utak kikerülése is.

A javaslat, illetve a beosztás már el is 
fogadtatott ós mivel a miniszteri kiküldöttek 
belenyugodtak a készítéskor, egyenesen életbe 
is lépett.

Az állategészségügyi kerü­
letek.

Debreczen, május 4.

\

A napokban emlékeztünk meg az állat 
egészségügyi kerületek feloszlatásáról. A ta­
nács el is fogadta a javaslatot, melyet az e 
czélra kiküldött bizottság a miniszteri kikül­
döttek jelenlétében és beleegyezésével ké­
szített.

A javaslat szerint a kerületek a követ­
kezők :

1. Oh a ti kerület, ide tartozik a külső
bolső Ohat. ’

2. Mátai kerii:9t, a hortobágyi pusz­
tának a Hortobágyon túli éjszaknyugati 
részé-

8. Zárni kerület a hortobágyi pusztá­
nak, a Hortobágyon túli déli része.

4. E 1 e p i kerület a hortobágyi juhföld 
Alomzug, kösészegi puszta, elepi puszta a 
nádudvár-balmaz újvárosi útig.

5. Hegyesi kerület: kis és Nagy He­
gyes, Czucza, Istenfölde puszták, Elepnok a 
nadudvar-balmaz újvárosi úttól kel eleire lövő 
része.

fi. 0 a d ó d i kerület: Ondód és a bel 
logelőbeli és ház utáni földek egy része.
M a -I" 'i a c,s * kerület: Macs, Zelemór ;
Undodnak a b.-ujvárosi úttól keletre eső része 

puszta’ Monostor, Apafája, mllegeloi földek a Debreczen — b.-ujvárosi
«rrt*- <f,s£alr‘.ke!etre' a Tallag puszta s apafa 
erdői közti rész a pórcsi útig.

8. Szepesebesi kerület : Szenes- 
ebes puszta, bellegelőből felosztott földek • 
szopes puszta, az erdőségek és a v.-nircsi ut 
közti rész. 1

9. E r d ő s é g i k e r ü 1 e t: Nagy Csere, 
banesika Pacz, Bánk. és Haláp erdőségek!

1U. B e I k e r ü 1 e t : A szorosabb ér­
telemben vett be!,er, a városkerület, és a szab.
földek6tlleg °d? csatolt Községek és majorsági

,, Ay 2- 3. kerületben a járlatokat a 
mátai biztosi hivatal, a többiben a városi 
elugyelőség. Kerületenként fognak marha-, 

»evel-iktató és tulajdon átruházási könyveketvezetni.
Egyik kerületből másikba hajtani gaz-

A képviselőliáz ülése.
— Saját iudósitónk távirata. —

Budapest, május 4.
A tegnapi névsorolvasásnak mag volt 

a hatása. A hanyag diákok — akarom mon­
dani — tisztelt honatyák ma tömegesen jöt­
tek el a mai ülésre. Szegények féltek a bűn 
tetőstől, a napidijak levonásától. De hát sze­
rencséjükre nem lett semmi bajuk. Az ülés 
elején az elnök föltette a kérdést, hogy kí­
vánja e a Ház azok nevetnek fölolvasísát, a 
kik a tegnapi katalógus olvasásánál távol 
voltak ?

— Nem kívánjuk, kiáltottak az összes 
jelenlevők mohón.

A házszabályok értelmében, — folytatta 
aztán az elnök — a Ház elhatározhatja, hogy 
az elnök a távollevő képviselőket igazolá s 
végett maga elé idézze. Elhatározza ezt a 
tisztelt Ház?

A király kiszállt s á lépcsőnél többször 
összeölelkezett és összecsókoló Azott Vilmos csiszár­
ral. Azután a két uralkodó hosszasan és a leg - 
szívélyesebben szorított kezet egymással. Miniket ■ 
tőjüknek az arc.za visszatükrözte az örömet, melyei 
a viszontlátás fölött éreznek.

A pályaudvaron a német császári család 
számos tagja is jelen volt.

A királyt II. Vilmos császáron kívül * 
herczegak, a német hadsereg tábornokai, Bil­
low államtitkár, valamint Ausztria-MagyÍror­
szág berlini nagykövetségének személyzete 
fogadták.

Az uralkodók a legszivélyesebben üdFő« 
zölték egymást és azután a gazdagon díszített 
brandenburgi kapun át a királyi palotába haj 
toltak

Az egész utón leirnatlan lelkesedéssel 
üdvözölték az uralkodókat az emberek, a 
kik százezrével lepték el a bevonulás egész 
útját.

A két uralkodó találkozása után L 
Ferenez József a pályaudvaron el lépatt a 
tiszteletére kirendelt diszőrsóg előtt.

Azután pedig az ősz uralkodó sorra kezet 
szorított a német herezegakkel, a kik fogadá­
sára megjelentek, s a kik egy sorban állva 
tisztelegtek, mikor ő felsége megérkezett, 
különösen szívélyesen üdvözölte a király $ 
trónörököst, a ki szintén ott volt a potsdami 
pályaudvaron.

Az uralkodóknak szemmel láthatólag 
nagy örömük volt abban, hogy a fogadtatás 
oly gyönyörű. Mikor az uralkodók a királyi 
palotába hajtattak. I. Farenez József., a ki 
mosolyogva köszönte meg a berliniek evászi- 
óit, nagy érdeklődéssel nézte a feldíszített 
házakat.

Budapest, máj. 4. (Erk. este 9- ó.)Igen, kiáltott az öreg Madarász har­
sányan. i .

— Nem! kiáltották a többiek mind L °" n.fptomeg elJenzése* Mvrtadal* 
, rr, , ,, , mma- I kozepett vonult a menet a ragygoó pompán -a

„ "t ™V !"f“M 61 - mo-dta öl,6=öt, „tcz.kon .égig. A pírt* téré»LZ‘ki a szentencziát az elnök. ... .. , , ... ,. ? ?/ törea tylal„ rj ■ ütött kolosszális diadalaapunál megállották »Hl,í, “T * naPIrendrö- — A itt történt a város récéről » ,llsz„ f„Z,*,4,
d. .J 8 6 “ol°. >»"==yjavaslatot most Kirchner főpolgármeater ihi.özölt, u kirí,;,.

lelkes szavakkal, az egész német nép érzelmár el lehetett fogadni általánosságban, rész­
leteiben is.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter
szólalt fel Munkácsy halála alkalmiból. Szép 
beszédben adott kifejezést a nagy művész ha 
lála fölött érzett gyásznak ós fájdalomnak.

A holnapi ülésen választja meg a Ház a 
delegátusokat. Aztán a szerzői jogról szóló 
törvényjavaslat harmadszori olvasása kövotke - 
zik és végül tárgyalni fogják az uj beruhá­
zási kölcsönről szóló javaslatot.

meire hivatkozva ez ünnepélyes pillanatban. 
Ö felsége a következő szavakkal válaszolt :

TÁVIRATOK.
A király Berlinben.

Budapest, május 4. (Erk. este 7 ó.) 
O Felsége ma érkezett Berlinbe. Tudósí­
tónk a következőket telegrafálja a megérke­
zésről.

Az udvari különvonat, a melyen I. Fe- 
rencz József utazott, tiz órakor robogott bo a 
potsdami pályaudvarra. A diszőrség rázendí­
tett az osztrák néphimnuszra.

Vilmos császár, a kit a nép lelkes öröm 
rivalgással üdvözölt, mikor a pályaudvarhoz 
hajtatott, mindjárt odasietett a szalonkocsihoz 
melynek ablakánál mosolyogva állott 1. Fe­
renez József.

Fogadja köszönetemet igazán szép, 
meleg fogadtatásukért. Kérem tolmácsolj® 
legszivólyosebb kószönetom a berlinieknek.

Kirchner leánykája egy alkalmi szép 
költeményt szavalt el és bokrétát adott át. A. 
király barátságosan mosolygott és így felelt

— Nagyon szépen köszönöm. Igazán 
szépen adta elő ezt a gyönyörű költeményt.

Aztán folytatták az utat a kastély felé. 
A kapuhid előtt kiszálltak és a kertben felál - 
ütött csapatokhoz mentek, miközbon százogy 
ágyulövás hangja reszkettette meg a levegőt, 
de tulharsogta azt a százezrek riadala, kik 
tombolva éljenezték a két hatalmas uralko­
dót. Kalapok, kendők lobogtak, s ujult és 
ujult erővel zúgott fel az éljenzők hangja, mi­
közben a király, Vilmos császár karján in­
dult fel a kastélyba.

Az első lépcső fokon a császárné üdvö­
zölte okot, s királyunk kózesókkal viszonozta 
azt. Most karját nyújtotta a császárnénak 
felmentek a fogadó terembe, hol pár perczF 
szívélyesen beszélgettek, aztán Ö Fekégr 
lakosztályába vonult.

f• Áj
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Különfélék.
Poéta.

Poétává születni kell,
Hitték a régiek.
A nézet ma : egyátalán 
Születnie minek ?

+ Európa étványa. Roppant érdekes és 
tanulságos könyv jelent meg a minap a mely­
ben a szerző Európa országinak élelmezését 
tárgyalja. Ebtől az eredeti munkából közlünk 
néhány adatot. A búza a következő : Az utolsó 
öt évben minden spanyol évenkint 57 kilót 
fogyasztott ebből a gabonanemüből; afranczia 
51 kilót, a belga 35 kilót, az angol 31 kilót, 
az 1 olasz 29 kilót, Ausztria-Magyarország, 
lakosa 19 kilót, a német 16 kilót. Legkevesebb 
búzát Norvégiában fogyasztanak: ott minden 
lakosra évenkint 1. 6 kiló esik. Rozsból Dáni­
ában fogyasztanak ‘legtöbbet, a hol minden 
lakosra 40 kiló esik, Német országban 28 kiló, 
Oroszországban 26 kiló. Spanyolországban éven 
ként mindössze 10 kilót fogyasztanak el. A 
kukorieza-fogyasztásban első Portugália, azu­
tán jön Olaszország, harmadik helyen [pedig 
Ausztria-Magyarország. Húsból legtöbbet Ang­
lia fogyaszt. Francziaországban minden lakos 
évenkint 7 kiló marhahús!, 4 kiló borjúhúst, 
4 kiló birkahúst és 10 kiló ( disznéhust eszik 
meg. A párisi í ember 75 kiló húst eszik meg 
évenkint. A só fagyasztása a következőképpen 
o szlik meg : Angijában minden lakos 36 kilót 
használ el, Francziaországban 21 kilót, Né- 
metországban 17 [kilót, Spanyolországban 15 
kilót, Ausztri-Magyarországon 14 kilót stb.

A czukorból legtöbbet Ausztria Magyar- 
ország és Svédország fogyaszt, a hol minden 
lakosra 20 kiló esik. Francziaországban a la­

kosok 11 és fél kiló ezukrot esznek meg 
évenként.

*

Vigasz. Igaz, hogy a jósnó azt jövendölte, 
hogy első házasságod bcdogtalaan lesz ?

— Igaz, de a második és harmadik há­
zasság annál boldogabb lesz.

*
Enyhülés [minden áron. Hajóskapitány 

Nincs remény. Egy óra múlva a bajó elmerül 
és mindennek vége.

Utas (kit tengeri betegség bánt): Hála 
az Istennek 1

Mai gyerek. = Te Bandi, mit csináltál a 
hatossal, amelyet tegnap kaptál ?

— Megborotváltattam magamat.
*

Válasz. Tisztelendő: Azt hozok ön­
nek, amire leginkább szüksége van : vigaszt.

Rab: Ördögöt! Egy fúró, vagy reszelő 
jobban kéne 1

CSARNOK.

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. —

Fordította : G—d J— f.
Folytatás. 48.

— Mindketten 2 monda. Nem, miss Bo­
urdon, kegyed talán igen, de mégsem, mert 
becsülettel az ő nejének tartó magát, — ke­

gyeden a bűnnek egy szikra foltja sincs ;de

DEBRECZENI HÍRLAP.

annálinkább feltűnő az ő gyalázatos árulása 
kegyed ir ánt. — Lőrincz erőszakkal szöktette 
meg r okonaitól. — csakhogy alánaló boszu- 
állásátGilbertRichárdou kieligétse. így monda 
ezt ő maga nekem — saját ajka mondta ki 
az átkos Ítéletet maga felett.

A borzalom hirtelen átfutotta testéi, s 
visszahökkent, midőn a csapás nagyságát 
felgondolta. Kezdettől fogva elbolondrtották 
öt. Ez volt talán mindennél :a legnagyobb 
csapás, tudta azt, hogy ő Tsorndyke Lőrincz 
által egy pillanatig sem seeretteletfhogy min­
dennek alapja a gyűlölet volt. nem pedig a 
szerelem.

— Ne beszéljünk többé erről, mondó 
rekedt hangon. Nem — nem vagyok ezt ké 
pes elviselni. Oh ég mit tettem én 2

Eltakarta arczát mindkét kezével, és 
erős zokogásban tört ki.

— Oh, bárha meghallhatnék ! mondó 
borzalommal, — oh, csak meghalni tud­
nék !

— Hallgasson reám, miss Bourdon, szólt 
elhatározva mr. Liszton, mintha Norina 
gondolataiban olvasna. Ne essék kétségbe ! 
Kegyednek még van valamije, miért élnie 
kell!

— Ps mi az 2 kérdé.
— A boszu.
— Hogyan ?
— Bőszét állani Thorngyke Lőrinczen. 

Ez önnek jogában és kötelességében áll. Az 
ő vétkei elég régen el vannak rejtve a vilá­
gosság elől. Engedje a bosszuállás napjait 
eljönni, — tegye ön kezeivel az első csa­
pást.

Norina nem felelt azonnal. A férfi sza­
vai mélyen leikébe vésődtök. Á csapás nagy 
sága oly erősen találta, ifjú élete minden re­
ményeit oly annyira megsemmisité, hogy 
egyedül a boszu gondolata Lőrincz felett, 
ki annyi bánatot okozott neki, sokáig hall­
gatagon maradt bensejében ", de imo, miután 
a szavak oly nyíltan kimondottak előtte, vil­
lámként tűntek fel lelke előtt, az akkor mit 
sem jelentőknek látszó, [de most valósággal 
beteljesedett szavak ; «Tegyük fel, hogy én 
elkagynám kegyedet, és hatalmában volna 
hogy rajtam bosszul álljon, — gyűlölne, és 
megbosszrrtna-e engem 2»

Megteszi-é ezt 2^Avagy nem morrdia ő 
előtte is, hogy megteendő habár — hogy 
szerelmét mutassa — csudán tréfának tün­
tette azt lel 2 És most ne váltsa (be szavát, 
— most, miután tudta, hogy Lőrincz áru­
lása mily utálatos, mily szívtelen volt, — 
hogy mily könyörtelen módon tervezte meg­
romlását, csak azért hogy önző czéljait el­
érhesse 2

A borzalom átfutotta midőn mindazon 
szerelmi ömlengésekre visszaemlékezett, a 
ragyogó pillantásokra, az apró csecsebecsékre 
melyen a legtisztább, legmélyebb szerelem­
ről tanúskodtak, és mily kimondhatatlan 
kínzó gyötrelem volt azon tudat, hogy mind 
ez csak csalódás vala. A szerelem és gyű­
lölet félelmes harezban tort ki szivében, 
mert bármily nagy volt Lőrincz gazsága, 
mindazálta! teljes szivéből, a legforróbb sze­
relemmel szerette őt, Mr. Liszton a legna­
gyobb aggodalommal várta feleletét. Végre 
megszólalt.

Tekintetét Pisztonra irányzó. A homály­
ban a férii vonásai sokkal komolyabbaknak 
látszottak mini külömben.

— Az én kezem mérje az első csapást 
Thorndyke I,őrmezre 2 mondó vontatott han­
gon, — I lógván 2

— Miután kegyed egyszerűen az igaz­
ságot fogja mondani. Jöjjön velem New- 
Yorkba; lépjen ön Darcy Hugh és Holmes 
Hetén elébe, és beszélje eí a történetet a 
maga valódiságában. Szavamra mondom, 
hogy akkor a házasság és örökség ránézve 
elveszett.

Norina fekete szemei egy pillanatig a 
bosszú I (izétől szikráztak.

—■ Azt hiszi ön 2 mondá.
— Tudom. Szigorú, kérlelhetlen igazság 

minden ember iránt, ez Darczy Hugh jel 
szava. Es miss llelén épp oly büszke és be­
csületes. mini a mily gazdag és szép. Ő el

1900. május Sí­

fogja taszítani magától, még ha az oltárnál 
fog is állani vele.

Norina még jobban összeszoritá ajkait. 
Kezeit görcsösen csapta össze, lélegzete 
mély és nehéz volt. Siri csend kelet­
kezett.

A kis óramű a kandallón órát ütött, — 
a szünetnélküli eső kísértetiesen kopogott 
az ablaktáblákon. Alant a partnál habzott a 
hullámzó tenger, s habját elönté a parton. A 
férfi szive hevesen dobogott, a mint ott állt 
és várt. őt év óta vágyódott már egy ilven 
óra után, mely ellensége romlását' előho- 
zandja. És ime e lány kezeiben volt most a 
választás.

XVI.
Az elhatározás.

A mély ceerd a kis szobában, melyben 
Liszton és Norina valának, Lisztonra nézve 
már elviselhetetlnn volt.

Az éj sötét lett, és a halványból lelt 
volna alakítva. Liszton visszatartá nyugtalan­
ságai, a mint az évek óta visszatartani tudta 
és várt, várt, mignem úgy látszott, hogy No­
rina már többé szólni sem akar.

Végre —
— Nemde, ő szereli Lörinczet ?
— Kegyed Miss Holmest érti ? féiek, 

hogy négyen is szereti, miss Bourdon. A min 
már mondám, a nők könnyed [[odadobják syit 
veiket Tkorndyke Lőrincznek.

Norine nem ügyelt az ezen szavak bar, 
rejlő sarkasmusra. A jó Jjés rósz közötti harci; 
dűlt kebelében.

— Es ő fiatal,szép, tiszta és jó? .folytató 
Norina.

— Mindez, és meg több. Helén oly szép 
és nemes hölgy, mint a minő valaha létezhe­
tett.

— És Helén szereti őt, oh igen ! hisz ez 
könyv cselekedni. S a midőn eltaszitja maga 
tói Lörinczet, saját szive fog megtörni. H:s 
Helén nekem soha sem vétett, miért semmisít 
tessék nng az 6 élete úgy, mint a West Lu 
czia és az én életem? Mr. Liszton, a mily na 
gyón szerettem egykor Thoindyke Lőinez; 
oly mérvbon gyűlölöm most ! Gyűlölöm ő 
Boszut fogok áliani rajta, de nem igy.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői posta.
fi. R. — um — usz A főelárusitó kezelési 

dijat nem köve:elhet. Küldje be neki előre a 
6. osztályú sorsjegynek az árát s követelje a 
sorsjegyet. írja meg neki, ha ezt be nem küldi 
pör utján követeli a sorsjegyet. Esetleg je­
lentse fel az esetet az osztálysorejáték részvény­
társaságnál.

R. Ignácz. Van önnek vagy a fiának, vagy 
a feleségének, vagy ügyvédjének meg kell je- 
elnnie személyesen, különben elmarasztaljak. 
Esetleg az ügyvéd, a kit megbíz, tud halasz­
tást nyernie de csak a tárgyaláson. — Vidéki 
bejegyzett kereskedő a saját járásbíróságé 
előtt pörölhet számlatartozásért bárkit. Egyéb 
ként rendesen ott kell porolni, a hol az s’ 
porös lakik.

Zene-estéíyek.
A Bika fcávóházban szerda: Rácz Károly 

szombat: Magyari Testvérek, vasárnap: Veras 
Tóni.

A „Központi kávóbázban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara játszanak.

Corsó“-kávéházuan zeneeste hetenkiént 3 
szor.Hótfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kiss 
Béla csütörtökön Rácz Károly zenekara 
játszik.

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két 
ezer Csütörtökön és Vasárnap czigányzecekar 
átázik.

Az „Angol-Királyné“ kávóházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Racz Károly. Vasárnap felváltva
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RÉMI SZÁLLODA
Ráoz és, Magyari-Testvórek tartanak zene 
gtélyt.

A' „Magyar-király“ kávéház ban Kedden 
és Csütörtökön felváltva FUoz K ároly és Kiét 
Béla zenekara tartl zene-estélyt. Szombaton 
eue a helybeli] 39-ik gyalogezred zenekara 
Játszik;

Eladó.
N.-Kun madaroson egy nyilt- 
üzlet kedvező teltételek mellett 
azonnal átvehető.

Értekezhetni N.-Kun mada- 
roson Csárda-uteza 1116, sz. a.

Tisztelettel tudatom a n. é. kö- 
aénséget, hogy

fog-műtermemet
május hó 1-től

Péterfia-utczkból — Piacz-utcza 79, 
szám alá (Gaál Ferencz ház I.emelet) 

helyeztem át.
Továbbra is esedezem becses párt­

fogásukért
tisztelettel:

LAJOS
foptechnikus.

305 szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Ajánlati hirdetmény.
Vb. Nyári József csődtömegéhez 

leltározott és a debreczeni kereske­
delmi és iparbauknál elzálogosított 
49 azaz negyvenkilencz drb. Tisza­
füredi takarékpénztári részvény a 
csődválasztmány határozata folytán — 
ajánlati utón eladatik,

Felhivatnak ennélfogva mindazok, 
kik venni szándékoznak, hogy ajánla­
taikat alul irt tömeggondnoknál f é. 
május 8-ig annyival is inkább adják 
be, mert a később beérkezett ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlat egyes részvényekre is esz­
közölhető óvadék részvényenkint 16 
korona.

Vevő a megvett részvényt tö­
meggondnok közbejöttével a debre­
czeni kereskedelmi és iparbanknál f, 
év május 9-én átveheti,

Dr. Békefi Lajos,
tömeggongnok.

Hirdetmény.
A nagyerdőn vagy a «'úti fa- 
raktárban az erdőségekből ki­

vágott

mü tölgyfákat
mindéi vastagságban, rön­

kökben, vagy kifaragva
eladunk,

valamint a helyszínen fa vég, 
esőlék forgácscsal, 2 köbmter 
csomónként hat korona eset­
leg 10 csomó vételénél tizko­
rona engedmény nyel minden 
órán eladunk.

Bővebb értesítést, nyerni

Horváth és Biczö

(RÉSZVÉNY TÁRSASÁG)

Budapest, Vili, kér., József-körat 4.sz.
A népszínházzal szemben. 

Elsőrangú családi szálló minden kénye­
lemmel a főváros központján.

Villanyvilágítás, x Gázfűtés, x Lift. x Fürdik
Kaveház ói vendéglő a házban.
3VL óra á leélt árak. ===s?

A villamos vasút megállóhelye a város bármely 
irányába.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal

A. Asztali dara uagyszemii
B. Szinte „ aprószemü
0. Király liszt ....
1. Lángliszt kivonat . .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt ....
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt . .
6. Kenyér liszt..........................
7. Barna kenyériiszt zsákkal á 70 klg
8. Takarmány liszt , , „ ,
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg

„ „ zsáknólkül . . .
12. Durva „ zsákkal „ , ,

„ , zsáknólkül . . .
Csirke búza zsák nélkül ....

Debreozen, 1900. május 4.
* Az árak korona fillérbon szám i f.t

építő ezég irodájában, csápó u. 
51. sz. a.

Értesítés!
Katz Hármán, nagy férfi-fin és 
gyermek ruha áruházát itt áj 1*4 
I-tői a Dreher Sürcsari&ok 
íöszemszedsáj^abaii az „An­
gol divat“ helyiségébe helyezte 
át, s kéri a t. vevő közönség to­
vábbi pártfogását.

A nap hevének
tudományos bu vári at révén való pótlása fölülni ilk itta 
nul sikerült a mi világszerte ösmert

Jura-Brilliáns-Ékszerttnfc
pótlása utján.

A mi Jura-Brilliánsaink csudálatos csiszolásokká 
üzükkol, fonyökirel és élénk szinjátékukkal (sótitboo 
t) mint
l ri- s n >i gy ird c fi í v v 'a ÍiV « e íűb©va , k 
szolid, stylszerü, valódi arany (törvényileg jelzett) fog- 
lalatban. minden egyes darab önmagában külön, éksze- 
részi pontossággal oly gondosan van elkészítve, hogy 
azokat senki som képos az igazi, drága brilliánaoktil 
megkülömböztetni, és darabonként kerülnek csupán
3 ií és !i írtba Extra-finom IO írtba.

Minden darab elegáns etuisben. Gyűrű szélessége 
papirszelettel mérendő ki.

Továbbá brossok és karperecre!«, szintén csupán ff 
fényben, csupa tüzfenyii és viztisztaságu Jura brilliáosakf
legfinomabb arany dupe keretbon, csak 2 fr« és t fr 
darabonként.

Vádi f>g!t lton b 1 >« s > c 6 írt. ktr-
pereczek 12 frt.

A mi ismételt elösmerés által jutalmazott jura 
brilliánsaink, a legelőbbkelő körök által is szívese a 
viseltetnek drága ékszerek pótlásául, sőt azok — cso­
dálatos és szolid kivitelük folytán —nem keltenek kittijét 
valódiságuk tekintetében.

Szétküldés, előfizetéssel és utánvétekéi, vámmutessk
Ooinm.iiiid.it

együtt.! 
100 kilói

30 80: 
29 60« 
29 601 
27 801 
26 60/ 
24.401 
24.- 
23.201 
2i 401 
18.20] 
12 20 
9.4ü] 

9.
9-
8.601 
7.2'

álnak.1

I Schweiz. Nómetorazágra :
társaság.

Lörrach (Baden Hase)

m
Kinek van

Szépség <>» egésíség.

Idegesség,
vérszegénység

és az ebből származó bajok ellen legbiz­
tosabban hat Rozsnyay

V asaschinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatásában minden hasonló ké-

„„ .... ------- - ™ ------ , szitményt felül múl. Egy üveg ára 2ko’*.
szappan egy drb. 80 fill I 10 fill. 6 üveg franco küldve 12 kor. 12fii

A t. ez. klk'ónség szives figyelmébe njinUuk, hogy mindezen kénisményeink fórvényetm bqímzett 
védjegygyei vannak ellátva, mély nradi szabadság szobrot ábrázolja.

Kapható: Rozsnyay Mátyás gyögytäräban AradSiabadsägt.
■■■■■■■■■HHraiamiat aiindea magyarországi gyógyszertárba -WBB ■■HHH

pattanás vazy bármi folt az arczán, az 
használja a teljesen ártalmatlan Rozsnyay 
fele világhírű j

Serail-arezkenőcsüt, i
mely az arezbőrt rövid időn fehérré, tisz­
tává és üdévé teszi. Egy tégely ara 1.40 
fill, Egy kis tégely ára 70 

' ' fill.,
fill. Serail - 

Serail-liölgyparszappan egy drb. 70 mi., ,»0, an-uuiy,,,«. 
egy doboz 1.40-fii- Kitűnő és valódi Epe-

onnan oov rlrh *0 fill
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LEGNMQY0B5 NYEREMÉNY?!

Az ÖSS268 50,000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyertmíuy legszerencsésebb 
eselbeu.

*s®®©j©©© korona
A nyeremény ok részlet« beosztása a következő

Korona ^

STOÓSZ
klimatikus gyógyhely hidegvizgyogyfíirdö

(A"toanj-Toriiairi©gye )
fekszik 670 m. a tenger színe felett, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett 
Tölgyben Kiimája enyhe, levegője tökéletesen 
pormentes, sétányai gondozottak, ivóvize pá­
ratlan és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. 
Az észszerű hidegvíz-gyópymód, villanyozás, 
massage és tejgyógymód Czirifusz Dezső dr. 
egészségügyi tanáosoe (ki télen San-Remoban 
gyakorló orvos) főfelügyelete alatt alkalmazta- 
nak. A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellát 
tás kitfinő és olcsó. Az elő és utóidény alat 

jelentékeny árleengedés.)

Fürdóévad: májas 15-től szeptember végéig
Posta telfon helyben. Utolsó vasúti álló 

inás Meczenzéf. Kimoritő prospektust kívá­
natra bérmentesen küldünk.

A fürdőigazgatóság.

Tavaszi és nyári idény

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy 

nálunk vásárolt sorsjegygyei !

1900.

Valódi brünm posztók.
valódi

gyap­
jútól.

Blí»ChoTz"neLlfrt. 2.76, 3.70 4.80 jó I® VriMÍto, I - 6.- és 6.90, jobb
frokk, mellény és ) ” 7-76 finom 
nadragbrszerírsi » 8 66 finomabb

ar csak | » 10. — legfinomabb
Egy coupon fekete szalon-öltönyhöz frt 10.— vala 
mint felöltőszövetek, turistaszövetek, legfinomabb 
kannmgam-szövetek stti. stb. szétküldés gyári árak 
mellett a szolid és legjobban ismert posztógyári 

raktár által

60000®
400000

lOOOOO
90000
§0000

70000
60000
40000
30000
»5000
20000
15000
lOOOO

5000
3000
2000isse

500 
300 
200 
1 70 
130 
lOO 

SO

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
bíró magy. kir. szabad, osztálysorsjáiék leg­

közelebb újból megkezdődik.
100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyers- 
ményjfgyzék szerint a sorsjegyek felét pénz- 
nyeremenynyel húzzák ki és egy külföldi sors­
játék sem kétes aránylag ily nagy nyeremé­
nyeket felmütatni, mint a mi magyar osztály-
____  sorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizei három millió 160.000 korona lesz 
kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet 

alatt áll.
Az eretietlscrsjepyek tervszerű árai azI.oszt.-hoz:
egy nyolezad U/s) frt — 75 vagyis 150 korona 
egy negyed U/u „ 150 „ 3— „
egy fél ('/„) „ 3.— „ 6.— „
egy egtsz (*/») „ 6-— <> l2-— »
utánvét mellett vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul.. 
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre tekintet 
tel arra, hegy a húzások f. é. május hó 17. és 
18 án lesznek

f. évi május hó 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. 6s Társa
BANK II A Z 

Budnpest,
V., Váczi-kömt 4 a.

50,000 HLSS 13.160,000

Fiók ; MUZEUM-K01WT 11.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 
három millió koronát.

TÖRÖK A. és TÁRSA főelárusitók Budapest.
Kérek részemre ....... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezetlel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem 1

Az összeget — korona összegben I postautalványnyal küldőm. I A nem tetsző törlendő.

Minták ingyen éa bérmentve. Mintahű szál­
lítás biztosítva. Az előnyök jelentékenyek, 
hogy magánmegrendelők a szöveteket di-j 
rekte fenti ezégtöl, a gyér színhelyérőlI

A jelenkor legtökéletesebb és legjobb motor cséplőkiszletei POT* i8S5, 1896., 1697., 1898., 1899. évben 32 első díjjal kitüntetve.
Illő p 1 cf/Dici Ga;daffgi Gtp- cs Motorgyár, 

Wichterle F.
Magyarországi vezér-képviselő : KÁLLAI LAJOS.

Budapest, YI. kér., Gyár utcza 50. szám.
Ajánlja legújabb hírneves szabadalmazott, teljesen szikramentes

motor-rs« plőkészleteit 'MM
lettől tisztítóról, díjmtcklvászoló fsa legczélszeiiibb lóherekürélyezőrel: olcsó árak ét kedvező 
fizetési feltételek mellett. Nagy murit «I épesség« éri és legmegbízhatóbb tartós szert eze-
teéit teljes jótállás, Legolcscíb Ü2frcköittrg az összes létező motorgépek között. V5#-
nukliel szívesen szolgslunk. hol a gépek •műkődéiben is megttkinthetvk. Motorkészlr-
leink egyíbb g;zdí.sági gépeink megtekinthetők nogyszalásu telepünkön VI., Gydr-ulcza 50., hol

üzemben bemut&ttnak.

beszerzik.

működésben.mint SCO ciéplőkészlet kitűnő sikerrelVár több

1 V Z r- 1- kv* T-r***^> #1 o I ií V\
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